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Два роки великої війни: 
що буде далі?

n

Повномасштабна російська війна 
проти України ось-ось вступить у третій 
календарний рік. Кремль цілком ясно дав 
зрозуміти, що єдиною метою переговорів, 
на які він погодиться, є капітуляція 
України. Українці так само ясно дали 
зрозуміти, що й далі чинитимуть опір.

КОЛИ Й ЧИМ ЗАКІНЧИТЬСЯ ЦЯ ВІЙНА?
Американський журнал  Fore ign 

Policy попросив видатних мислителів по-
ділитися своїми прогнозами.

КІНЦЯ ПОКИ ЩО НЕ ВИДНО
Війна в Україні триває вже третій рік, 

і виходу з нинішньої ситуації поки що не 
видно.

Обом країнам необхідно мобілізувати 
більше військ. Але Україні, населення 
якої в рази менше ніж в Росії, буде важче 
це зробити.

Втім війна – це  не лише жива сила, 
а й зброя. І тут в обох супротивників є 
проблеми. Росія закуповує безпілотники 
в Ірану, а артилерійські снаряди й ракети 
у Північної Кореї.

Україна ж залежить від постачання 
зброї та фінансової підтримки з боку Єв-
ропи й США.

Нещодавнє схвалення Євросоюзом 
фінансової допомоги у розмірі 54 млрд 
доларів дозволить українській державі 
продовжувати функціонувати, а євро-
пейські члени НАТО нададуть додаткове 
озброєння.

Але головним донором України зали-
шають Сполучені Штати. І якщо Конгрес 
не схвалить допомогу Україні у 60 млрд 
доларів, а уряд США не прискорить по-
стачання сучасної зброї, то перспективи 
Києва у 2024 році будуть значно похму-
рішими.

Шансів на переговори у 2024 році 
мало, і жодна зі сторін не може здобути 
вирішальної перемоги.

Кремль ясно дав зрозуміти, що не заці-
кавлений у переговорах, які не призведуть 
до капітуляції України, включно з безпо-
воротною втратою чотирьох територій, не-
законно анексованих Росією у 2022 році.

Але жоден український лідер не пого-
диться на такі умови.

Путін також очікує на результати цьо-
горічних виборів у США і сподівається, 
що наступний президент США відмовить-
ся від підтримки України.

За такого сценарію здатність України 
вижити як незалежній, суверенній дер-
жаві опиниться під питанням, з усіма 
безпековими наслідками для Європи та 
за її межами.

Прогноз можливого закінчення війни, 
включно з корейською моделлю, яка 
означає перемир'я, відмову від мирного 
договору та західні гарантії безпеки для 
України, передбачає також, що Росія при-
йме незалежну Україну.

Але поки при владі Володимир Путін 
чи його наступник, що поділятиме його 
погляди, це навряд чи станеться.

ДРУГА ХОЛОДНА ВІЙНА
Коли російські війська перетнули кор-

дон України в лютому 2022 року, стало 
зрозуміло, що це прискорить геополітич-
ний розкол між Сполученими Штатами 
та їхніми союзниками, з одного боку, та 
китайсько-російською віссю, з іншого.

У 2024 році ми ще більше наблизились 
до глобального розколу, що нагадує хо-
лодну війну.

По-перше, війна посилила вплив Пе-
кіна на Москву. Опинившись в ізоляції 
від Заходу, Москва все більше залежить 

від Китаю як ринку для експорту нафти й 
газу, як постачальника багатьох товарів та 
як партнера у розробці нових технологій.

Підтримка Пекіном Москви посилила 
розбіжності між Китаєм та Європою, яка 
відмовилась від мирного плану Китаю для 
України. А Пекін, своєю чергою, втратив 
вплив у Центральній та Східній Європі.

Довоєнна залежність Європи від росій-
ських енергоносіїв була тією вразливою 
точкою, якої Захід тепер хоче уникнути з 
Китаєм. Вашингтон і Брюссель знижують 
ризик своїх тісних економічних зв'язків з 
Піднебесною. А Пекін зі свого боку збіль-
шує власну самодостатність.

Крім того російська агресія зміцнила 
трансатлантичну єдність, спонукала єв-
ропейських членів НАТО збільшити свої 
оборонні бюджети, підштовхнула Фін-
ляндію та Швецію до альянсу, змусивши 
Сполучені Штати знову збільшити свою 
військову присутність у Європі.

З усім тим, нинішня ситуація відрізня-
ється від першої холодної війни. Сьогодні 
китайсько-російське партнерство спира-
ється на міцнішу геополітичну основу, ніж 
китайсько-радянське. А от трансатлан-
тична єдність - крихка. Деякі європейські 
держави затягують витрати на оборону, 
вступ Швеції до НАТО, виступають за 
автономію від США та не погоджуються 
із зусиллями зі зниження ризиків з боку 
Китаю.

Кожен випадок сам по собі, можливо, 
не загрожує єдності Заходу, але, якщо 
розглядати їх разом, вони мають вплив.

Однак найбільш помітною й важливою 
ознакою розколу Заходу є те, що колиш-
ній президент США Дональд Трамп під 
час своєї президентської кампанії поста-
вив під сумнів 5 статтю НАТО, в якій 
йдеться про те, що збройна агресія проти 
однієї країни НАТО вважається збройною 
агресією проти всіх країн НАТО, а решта 
країн зобов'язані надати допомогу.

Таким чином, напад Росії на Україну 
оголив слабкість західного блоку. Європа 
досі страждає від своїх мрій та помилок, 
що виникли після холодної війни. А ба-
гато європейських політиків, схоже, не 
хочуть дивитися в обличчя реаліям війни, 
незалежно від того, чи це російське втор-
гнення, чи нова холодна війна.

Під час радянсько-американської хо-
лодної війни Вашингтон зміг скориста-
тись  розбіжностями між Пекіном і Мо-
сквою, тоді як сьогодні Пекін і Москва - у 
сильнішій позиції і можуть розхитувати 
західний блок.

САНКЦІЇ НЕ ПРАЦЮЮТЬ ШВИДКО
Що ми зрозуміли за два роки західних 

фінансових та економічних санкцій проти 
Росії?

Є три основні моменти.
По-перше, Москва виграє інформацій-

ну війну проти санкцій, оскільки у світі 

переважає думка, що вони - неефективні.
Однак постає питання: якщо санкції 

дійсно марні, то чому Кремль так затято 
їх дискредитує?

Світові ЗМІ також переважно пишуть 
про те, як Росія оминає санкції.

Контрабанда, звісно, існує, але реаль-
ність складніша, ніж у яскравих заголов-
ках. Російський імпорт першокласних 
технологій впав приблизно на 40% по-
рівняно з довоєнним рівнем – у той час, 
коли потреби Росії у високих технологіях, 
ймовірно, як ніколи, високі.

Цього недостатньо, щоб зупинити 
військову машину Москви, і треба ро-
бити більше для посилення експортного 
контролю. Але 40-відсоткове зниження 
залишається значним, хоч і не озвучува-
ним, успіхом санкцій.

По-друге, вплив санкцій на російський 
бізнес стає дедалі помітнішим, особливо 
в секторах, позбавлених західного об-
ладнання та ноу-хау, як-от аерокосмічна 
промисловість та енергетика.

Сибірській авіакомпанії S7 у січні до-
велося призупинити роботу своїх літаків 
Airbus та скоротити штат через відсутність 
деталей для двигунів літаків.

Того ж місяця "Лукойл", великий ро-
сійський нафтопереробний завод, був 
змушений зупинити встановлення кре-
кінгу після поломки компресора західного 
виробництва.

2024 року, ймовірно, з'явиться біль-
ше таких історій, які ілюструють, що 
санкції — це марафон, а не спринт. Їхня 
сукупна дія буде високою і покаже, що, 
попри грандіозні заяви про необмежену 
китайсько-російську дружбу, китайське 
обладнання не може повністю задоволь-
нити потреби Росії у високих технологіях. 
Принаймні не на цьому етапі.

По-третє, полегшити ситуацію з фі-
нансовою допомогою Києву могло б 
використання для відновлення України 
заморожених на Заході російських активів. 
Це залишаться гарячою темою у дискусіях 
союзників-однодумців.

З одного боку, США і Британія під-
штовхують країни Заходу конфіскувати 
валютні активи Росії та передати їх Украї-
ні. Їхній аргумент моральний: агресор має 
заплатити.

З іншого боку, кілька країн Європей-
ського Союзу, включно з Бельгією, Фран-
цією та Німеччиною, виступають проти 
цього, стверджуючи, що це підірве довіру 
до західної фінансової інфраструктури та 
валют.

Європейський центральний банк (і, що 
цікавіше, Міжнародний валютний фонд) 
приєднався до цього обережного табору. 
Оскільки більшість знерухомлених активів 
Росії перебувають в Бельгії, без залучення 
ЄС це питання вирішити не вдасться.

Тож, судячи з усього, політичного рі-
шення щодо цього поки що немає.

«2024 РІК Є КРИТИЧНО ВАЖЛИВИМ»
Якщо Грузія у 2008 році і Крим у 2014 

році були тривожними дзвінками, що 
нагадали Заходу про агресивні великодер-
жавні амбіції Росії, то повномасштабне 
вторгнення в Україну у 2022 році стало 
електричним струмом для європейської 
оборони, що постійно занепадала. Наче 
цього було недостатньо, ймовірний кан-
дидат у президенти від Республіканської 
партії Дональд Трамп тепер відкрито 
запросив Росію напасти на європейських 
членів НАТО.

Зараз, коли Україна вступає в третій рік 
масованої наземної, морської, повітряної 
та інформаційної війни, існує реальна 
загроза того, що Росія візьме гору на полі 
бою. Американська військова допомога 
Україні вже скоротилася до мінімуму, а 
перспектива перемоги Трампа на виборах 
у листопаді означає, що європейські ліде-
ри стикаються з найсерйознішим страте-
гічним викликом для свого континенту за 
останні кілька поколінь. Якщо Європа не 
витримає цього випробування, Москва на-
дихнеться й піде далі у відновленні своєї 
сфери впливу та підриві свого головного 
ворога, яким вона чітко назвала НАТО.

Європейські лідери відкрито визнають 
необхідність підготовки до того, що Євро-
па буде покинута Сполученими Штатами, 
але гучні слова президента Франції Ем-
мануеля Макрона й канцлера Німеччини 
Олафа Шольца ще не підкріплені спра-
вами. Реальні кроки, які Європа зробила 
для збільшення витрат на оборону, збіль-
шення виробництва озброєнь та допомоги 
Україні у перемозі у війні, є недостатніми. 
Західні дебати щодо Росії продовжують 
сигналізувати про брак стратегічної яс-
ності та рішучості. Поразки Росії бояться 
так сильно, що багато хто на Заході хотів 
би, щоб було і так, і так: Росія не повинна 
перемогти, як і Україна.

Для Росії такі коливання є запрошен-
ням продовжувати боротьбу до перемоги. 
Як ми вже неодноразово чули, президент 
Росії Володимир Путін вважає, що час на 
його боці.

І Сполучені Штати, і Європа мають 
багато чого на кону. Поразка України, 
ймовірно, завдасть більшої шкоди автори-
тету Вашингтона у світі, ніж вихід США 
з Афганістану. Це означатиме програш у 
конфлікті, який можна було виграти, але 
Вашингтон не вирішив або не наважився 
виграти.

2024 рік є критично важливим для того, 
щоб довести Путіну, що він помиляється, 
і прокласти шлях до перемоги України. 
Згідно з розрахунками Міністерства обо-
рони Естонії, західним країнам потрібно 
буде інвестувати лише 0,25% свого ВВП 
у військову допомогу Україні, щоб вона 
могла продовжувати оборонятися у 2024 
році та підготуватися до нового контр-
наступу у 2025 році. Ці інвестиції мали 
б вирішальне значення для зміни розра-
хунків Росії не лише щодо України, але й 
щодо європейської архітектури безпеки в 
цілому. Довгострокові зобов'язання Заходу 
змусили б Кремль зробити висновок, що 
він не може досягти своїх цілей в Україні, 
ведучи війну. Це також дасть зрозуміти, 
що Європа віддана своєму захисту, і що 
Росія не має жодних шансів досягти чо-
гось, нападаючи на своїх сусідів.

У перспективі після 2024 року Україна 
може виграти війну, якщо Захід посилить 
підтримку і зробить ціну війни нестерп-
ною для Росії. Москва може перемогти, 
якщо Захід не зможе мобілізувати необхід-
ні ресурси і, що важливіше, волю.
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Помер Степан Хмара: 
вічний опозиціонер і "запеклий яструб"

Кіберполіція застерігає: не стань пособником шахраїв

На 87-му році життя український політик та політв'язень 
радянських часів Степан Хмара, повідомила у фейсбук 
його дружина Роксолана. Останнім часом він лікувався 
від онкологічного захворювання.

Степан Хмара казав, що він ніколи не бачив тієї 
України, про яку мріяв. І саме цим пояснював свою ба-
гаторічну опозиційність до влади.

Дисидент і антикомуніст - він був в опозиції усе своє 
політичне життя. Так було у радянські часи, так було 
після проголошення незалежності України.

Але попри це, називав себе оптимістом.
"Ніколи людина не має замикатися на тому, що "якщо 

мені не доведеться бачити, то мені однаково". Ні, мені не 
однаково, буду з того світу дивитися", - запевняв Степан 
Хмара в одному із інтерв'ю у жовтні 2017-го, коли його, 
80-річного, запитували, чи відчуває він свої роки.

Він завжди казав, що років не відчуває, бо постійно 
у русі і у боротьбі. У нього народився син, коли йому 
було 65.

ТАБОРИ ТА ПОВЕРНЕННЯ ДОДОМУ
Степан Хмара народився у 1937 році на Львівщині, 

працював медиком.
Його політична діяльність почалася у 70-х роках 

минулого століття - він поширював самвидав і зокрема 
"Роздуми про мир, інтелектуальну свободу і прогрес" 
Андрія Сахарова, яку переклав українською.

Після того, як у 1972-1973 роках радянська влада аре-
штувала і відправила у заслання В'ячеслава Чорновола, 
Хмара разом із Олесем Шевченком редагував "Україн-
ський вісник" - самвидавівський журнал, у якому публі-
кували твори Василя Симоненка, Василя Стуса, Івана 
Світличного, Івана Дзюби.

Там, зокрема, друкувалися статті про репресії в СРСР. 
Під псевдонімом "Максим Сагайдак" у журналі друкував-
ся і сам Степан Хмара. Його статтю "Етноцид українців в 
СРСР" високо оцінив американський історик, дослідник 
репресій і Голодомору Роберт Конквест.

У 1975 році у КДБ висунули звинувачення проти Хма-
ри у нібито забороненій приватній практиці стоматолога, 
але згодом справу закрили через відсутність доказів.

У 1980-му Степана Хмару таки заарештували і за 
"приватне підприємництво", і за "антирадянську агітацію 
і пропаганду" та засудили до семи років суворого режиму 
та п'яти років заслання.

Майже сім років він просидів у концтаборах суворого 
режиму на Уралі і повернувся додому у 1987-му, тобто, 
за три з половиною роки до незалежності.

У 1990-му став депутатом парламенту і разом із інши-
ми націонал-патріотами, що входили до "Народної ради" 
і серед яких було чимало таких, як і він, колишніх по-
літв'язнів, був одним із авторів Декларації про державний 

суверенітет України. Також був співавтором інших зако-
нів - про конфіскацію майна Компартії, департизацію 
державних установ і правоохоронних органів.

Він першим із депутатів підтримав "революцію на 
граніті" у жовтні 1990 року - страйк і голодування сту-
дентів на площі Жовтневої Революції (нинішній Майдан 
Незалежності), і сам голодував два тижні.

І недарма: тоді студенти домоглися виконання біль-
шості своїх вимог, зокрема, не допустили підписання 
союзного договору, домоглися військової служби молоді 
на території України і головне - відставки уряду Віталія 
Масола.

РЕВОЛЮЦІЇ ТА ПРОТЕСТИ
У листопаді 1990 року Степана Хмару заарештували за 

звинуваченням у нападі на працівника міліції. У відпо-
відь він знову оголосив голодування. Вийшов на волю у 
квітні 1991 року. Справу згодом закрили - після провалу 
"ГКЧП" і розпаду Союзу. Сам політик твердив, що це 
була зрежисована провокація комуністів.

До парламенту Степан Хмара обирався кілька разів - і 
як самовисуванець, і у складі Блоку Юлії Тимошенко. 
Але у цій фракції пробув недовго - після того, як тодіш-
ня очільниця уряду підписала газові угоди з президентом 
Росії Володимиром Путіним, залишив цю політичну силу 
і звинуватив Юлію Тимошенко у "продажу

Степан Хмара неодноразово вдавався до радикальних 
протестів - голодування

Степан Хмара активно брав участь у всіх наймасові-
ших акціях протесту в Україні. На початку 2000 - "Укра-
їна без Кучми", він входив до "Форуму національного 
порятунку". Згодом - у Помаранчевій революції на під-
тримку Віктора Ющенка.

Саме Віктор Ющенко за свого президентства нагоро-
див Степана Хмару найвищими державними нагородами: 
званням Герой України, орденом Ярослава Мудрого та 
орденом Свободи.

Степан Хмара, попри свій поважний вік, також був 
активним учасником Революції гідності за часів Віктора 
Януковича.

"ЗАПЕКЛИЙ ЯСТРУБ"
"Запеклим яструбом" він називав себе сам. Радикалізм 

Степана Хмари багатьох лякав і дратував. Можливо тому 
він не мав значної підтримки як політик у суспільстві.

"Степан Хмара своїм словом і критикою оперує наче 
бритвою. Інколи навіть здається, що він може зачепити і 
безвинного. Та його принциповість дає карт-бланш його 
радикалізму", - писала газета "День" у 2017-му.

У часи депутатства і після роботи у парламенті він був 
проти відмови України від ядерного статусу і запекло 
критикував Леоніда Кравчука.

Степан Хмара був одним із ініціаторів статті Консти-

туції України про те, що на території України не допус-
кається розташування іноземних військових баз.

Він закликав якнайшвидше вивести з України росій-
ські війська Чорноморського флоту.

Коли у березні 2014 року "зелені чоловічки" захо-
плювали будівлю Верховної Ради Криму, Степан Хмара 
пропонував "зрівняти із землею кримський парламент" 
разом з усіма, хто там перебував.

Після подій у Криму і початку конфлікту на Донбасі 
він закликав розірвати усі відносини із Росією, проводи-
ти спецоперації зі знищення ватажків самопроголошених 
республік, захоплювати високопосадових осіб Росії, а не 
вести переговори у Мінську.

А ще - розпустити донецьку футбольну команду 
"Шахтар".

Український парламент 2014-2019 років називав "огид-
ним посміховиськом", до якого йому "бридко заходити".

Він брав участь в акціях протесту разом із Міхеілом 
Саакашвілі, звинувачуючи президента Петра Порошенка 
у потуранні олігархам і корупціонерам та незаконному 
збагаченні.

ДІСТАВАЛОСЯ ВІД ХМАРИ І ВЛАДІ ЗЕЛЕНСЬКОГО.
"Цю шпану, що прийшла до влади, їх всіх чекає три-

бунал! Це - перекотиполе, яких цікавлять тільки гроші", 
- заявляв він у грудні 2019 року, коли у парламенті голо-
сували за продаж землі.

Разом із колишнім колегою Віктором Шишкіним 
Степан Хмара прийшов у парламент на урочисте засі-
дання з нагоди 25-ої річниці Конституції із написом на 
футболках "Зе - вбивця Конституції!".

З початком війни радикалізм Степана Хмари вже не 
дисонував з настроями суспільства, як це було раніше, 
коли йшлося про Росію.

"Я завжди казав, що кінець російської імперії, ключі 
від її кінця, знаходяться в Україні", - казав він навесні 
2022 року.

"Це особлива війна. Це війна світів. Імперії зла і спра-
ведливості проти неї", - вважав Степан Хмара.

Шахраї вигадують різні схеми з 
відмивання та легалізації коштів, 
отриманих незаконним шляхом. У 
багатьох з них задіяні так звані дропи. 
Обіцяючи «легкі гроші», зловмисники 
«підводять» таких людей під низку статей 
кримінального кодексу, що загрожує не 
лише штрафами, а й цілком реальними 
термінами ув’язнення.

ХТО ТАКІ ДРОПИ?
Дропи (від англ. to drop – кидати), 

або «грошові мули» – це люди, які за ви-
нагороду надають зловмисникам доступ 
до своїх банківських карток і рахунків. 
Такі платіжні засоби використовуються 
як транзитні для проведення переказів 
на різні суми між іншими рахунками. Це 
потрібно зловмисникам, аби увести жертв 
в оману, «заплутати сліди» й ускладнити 
правоохоронцям роботу під час розсліду-
вання злочинів.

Кошти, які проходять через рахунок 
дропа, можуть бути отримані злочинним 
шляхом, зокрема - торгівлею наркотика-
ми, людьми, зброєю та ін. Також рахунки 
дропів часто використовуються для ухи-
лення від сплати податків та переміщення 
грошей, викрадених з рахунків інших 
людей.

«Грошових мулів» можуть залучати на 
постійній основі (коли він сам переказує 
отримані кошти куди скажуть, залишаючи 
собі певний відсоток) або «одноразово» 
(коли дроп за одноразову плату передає 
оформлені на нього банківські картки, 
включно з пін-кодами і доступом до 
веб-банкінгу).

ЯК ЗЛОВМИСНИКИ ШУКАЮТЬ ДРОПІВ – НЕ 
ПОТРАПТЕ НА ГАЧОК

Зазвичай, дропів шукають серед лю-
дей, які прагнуть легкого заробітку або 
перебувають у скрутному фінансовому 
становищі, тож готові відгукнутися навіть 
на сумнівні пропозиції.

Найпоширенішим способом пошуку 
«грошових мулів» є пропозиції роботи, на 
які найчастіше можна натрапити в соцме-
режах і месенджерах. 

Ігноруйте пропозиції роботи, якщо:
• в описі вказано необхідність перека-

зувати гроші між рахунками;
• немає інших вимог до кандидата 

(освіта, робочі обов’язки і т.д.), 
• заманюють великими доходами при 

малих зусиллях, не передбачають особи-
стого контакту з роботодавцем, а лише 
через онлайн-сервіси.

Також зловмисники можуть маскувати 
пропозиції роботи під вакансії в реальних 
і відомих компаніях. Відмовтеся від такої 
«роботи», якщо інформацію про компа-
нію не змогли знайти в інтернеті, або на 
її офіційному сайті відсутня інформація 
про роботу.

Пам’ятайте, головний «тригер» таких 
вакансій, який має змусити відмовитися 
від співпраці, - необхідність переказувати 
кошти, на якому б етапі вам про це не 
сказав «роботодавець».

БУТИ ДРОПОМ – ЧИМ ЦЕ ЗАГРОЖУЄ
Хоча дропам обіцяють легкий і швид-

кий заробіток, однак це – найнижча лан-
ка злочинної схеми, яку правоохоронці 
викривають в рамках розслідувань однією 
з перших.

Людину, яка бере участь у таких схе-
мах, можуть притягнути до кримінальної 
відповідальності на рівні з іншими учас-
никами схеми. 

У разі розкриття злочину всі фінансові 
операції «грошових мулів» можуть бути 
заморожені або конфісковані, тож замість 
заробітку «легких грошей» - втрата влас-
них. 

Навіть якщо правоохоронці ще не 
дійшли до дропа, його рахунок може за-

блокувати фінмоніторинг самого банку й 
запросити дані про джерела походження 
коштів. Звісно, довести легальність по-
ходження коштів такий «грошовий мул» 
навряд чи зможе, тож рахунок залишиться 
заблокованим. 

Окрім цього, участь у злочинних схемах 
пов'язана з ризиком для особистої безпе-
ки. Злочинні організації, які використову-
ють дропів, можуть застосовувати погрози 
або насильство, щоб контролювати своїх 
учасників. 

Що робити, якщо став дропом
Якщо людина на якомусь етапі зрозу-

міла, що встигла погодитися бути дропом, 
їй слід звернутися до кіберполіції, зали-
шивши заяву на сайті. Це можна зробити 
в будь-який час доби.

А якщо ви вже встигли певний час 
попрацювати «грошовим мулом», реко-
мендуємо припинити співпрацю з таким 
«роботодавцем», звернутися до кіберполі-
ції, а також до банку, рахунок в якому був 
мимоволі використаний для відмивання 
коштів.

Пам’ятайте, що бути дропом - це дуже 
ризикована тимчасова діяльність. Людина 
може бути притягнута до кримінальної 
відповідальності або постраждати від «ро-
ботодавців».

На Рівненщині утворена Вараська міська військова адміністрація
Відповідний Указ підписав 
Президент України Володимир 
Зеленський. Очільник країни 
одразу призначив і начальника 
міської військової адміністрації - 
Людмилу Мариніну. 

Донині вона очолювала Ва-
раську районну державну ад-
міністрацію. Про це повідомив 
очільник Рівненщини Олек-
сандр Коваль.

"Людмила Мариніна має 

чимало досвіду і впевнений, 
що впорається з поставленим 
завданням. Переконаний, в 
умовах війни відповідне рішен-
ня важливе. Адже це, насампе-
ред, про безпеку. А також про 
більш скоординовану взаємодію 

між органами виконавчої влади, 
місцевого самоврядування, вій-
ськовими, цивільним населен-
ням та фахівцями в енергетич-
ній сфері", - сказав начальник 
Рівненської ОВА Олександр 
Коваль.

Також він додав, що про-
вести заходи щодо утворення 
Вараської міської військової 
адміністрації покладено на 
Генштаб Збройних Сил України 
та Рівненську обласну державну 
адміністрацію.



3СПОЖИВАЧХочете повідомити новину? Телефонуйте (097) 808-63-55

нерухомість
1. НЕРУХОМІСТЬ

01.1 Квартири

Продаж
Продам 3-кімн. квартиру, 83 
кв.м/63 кв.м, в центрі, цегля-
ний будинок, мебльована. 
Торг. Без посередників. Тел. 
(068)849-62-91.
Продам 2-кім. квартиру, вул. 
Щаслива, 3/4, 64 кв.м, кухня 
17.5 кв.м. Повністю укомплек-
тована. Опалення автономне. 
Є відеоспостереження. Ціна 
83000. АН Президент. Ольга. Тел. 
(098)595-45-00.
Продам 2-кім. квартиру, ново-
будова, вул. Костромська, 9/10, 
65 кв.м. Опалення автономне. 
Двері броньовані. Ціна 47500. 
АН Президент. Ольга. Тел. 
(098)595-45-00.
Продам 3-кім. квартиру в тихому 
районі, 116 кв.м + гараж 20 кв.м. 
Автономне опалення. Анастасія. 
Тел. (098)260-55-19.
Продам 3-кім. квартиру, вул. 
Буковинська, 4/6, 110 кв.м, но-
вобудова, планування двос-
тороннє. Опалення автоном-
не. АН Президент, Ольга. Тел. 
(098)595-45-00.
Продам дворівневу кварти-
ру у новобудові, (85,7 кв.м/59 
кв.м), центр, євроремонт. Тел. 
(068)849-62-91.

01.2 Будинки, дачі, земельні ділянки

Продаж
Продам зем. ділянки на Щас-
ливому, 0,05, 0,1, 0,2 га, під 
будівництво. Ціна 3000 за 0.01 
га. АН Президент. Ольга. Тел. 
(098)595-45-00.
Продам зем. ділянку 0.085 га, 
вул. Гагаріна, комерційного при-
значення, всі комунікації, є при-
міщення 250 кв.м. АН Президент, 
Ольга. Тел. (098)595-45-00.
Продам зем. ділянку на Щасли-
вому, 0,1 га, під будівництво. Ціна 
38000. АН Президент. Ольга. Тел. 
(098)595-45-00.
Продам зем. ділянку на Щас-
ливому, 0,1 га, під будівниц-
тво. Ціна 42000. Анастасія. Тел. 
(098)260-55-19.
Продам зем. ділянку на Щасли-
вому, 5 соток, з комунікаціями під 
будівництво. Ціна 27000. Анас-
тасія. Тел. (098)260-55-19.
Продам зем. ділянку 0,8 га, сг 
призначення, р-н газовика, 65 
тис. Оля, АН Президент. Тел. 
(098)595-45-00.
Продам земельну ділянку, 6 
сот., під будівництво, р-н Райсь-
кий сад. Ціна 25000. Ольга. Тел. 
(098)595-45-00.

будівництво

3. БУДІВНИЦТВО

03.1 Будматеріали

Продаж

Дошки, балки, крокви, 
рейки усіх розмірів, сухі 
та свіжоспилені. Дошка 
для підлоги шпунтова‑
на, вагонка. Доставка. 
Тел. (096)242‑26‑61, 
(068)016‑60‑98.

робота

9. РОБОТА

09.1 Роботу пропоную

Пропоную
Потрібна прибиральниця, ресто-
ран Броварня на Грушевського. 
Тел. (098)806-47-33.
Тістороб у Квасилів у компанію 
Жицень. Тел. (096)307-38-56.
ТОВ Фроузен Фудс потрібен тор-
говий представник з авто, повна 
зайнятість. Тел. (067)725-93-20.
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10. КОНТАКТИ

10.2 Вважати недійсним

Втрачено Атестат про загальну 
середню освіту, РВ №50262442, 
та Додаток до атестату, серія 12 
АШ № 907110, виданий Опор-
ним закладом «Городоцький НВК 
школа-сад» Рівненської районної 
ради Рівненської обл., 21.06.2018 
р. на ім’я Богуцький Павло Вікто-
рович, вважати недійсним.
Втрачено Атестат про повну се-
редню освіту № 991147 виданий 
17.06.1992 р. ЗОШ № 2 у м. Рівне, 
на ім’я Овдійчук Олена Костян-
тинівна, вважати недійсним.

10.7 Інші контакти

Прохання Допомогти сім’ї ін-
валідів з дитинства. Син (має 
вади слуху, мови), розбирає 
стару теле-, радіо-, комп’ютерну 
техніку. Візьмемо будь-яку не-
справну, непотрібну техніку. Про-
шу звертатись за телефоном: Тел. 
(050)110-21-14.

�Подати оголошення: 066 265 62 35

Перерахунок пенсій: 
у кого виплати не зростуть

Пенсії на картку: що знати

Польща виставила нові умови Україні

Новий експортний маршрут для подолання протестів

Цього року індексація 
пенсій запланована на 
початок березня. Показник 
для неї становитиме 
13%. Про це повідомляє 
Мінсоцполітики 
в інтерв'ю «Укрінформу».

Мінсоцполітики зазна-
чає, що попередній показ-
ник для цьогорічної індек-
сації становить 13%. Точні 
значення будуть оголошені 
пізніше.

У 2023 році індексація 
була більш масштабною. 
Тоді темп зростання виплат 
становив 19,7%. Але варто 

розуміти, що розмір підви-
щення змінюється залежно 
від початкового розміру 
пенсії.

У кого виплати не зро-
стуть

Під час індексації, до 

уваги береться пенсія без 
урахування будь-яких над-
бавок. Попри значне підви-
щення – 13%, це не поміт-
не збільшення для всіх. Не 
відчують індексацію:

• ті, хто отримує най-
більші пенсії;

• г р ом а д яни ,  я к і 
вийшли на пенсі. 
протягом останніх 
3 років;

• пенсіонери з випла-
тами меншими за 
мінімальними.

Ті, хто отримує пенсію 
нижче мінімальної, отри-
мують спеціальну надбавку, 
щоб пенсія досягла розміру 

гарантованої пенсійної ви-
плати. Після індексації до-
плата буде анульована. Ця 
надбавка буде компенсо-
вана, завдяки підвищенню 
під час індексації.

Нагадаємо, що певні 
категорії громадян мають 
право на  дострокове при-
значення пенсії за віком. 

До слова, щороку в 
Україні  збільшується кіль-
кість страхового стажу, не-
обхідного для виходу на 
пенсію за віком. Зараз для 
цього треба мати не менш 
як 31 відпрацьований рік.

Якщо пенсіонер із числа внутрішньо 
переміщених осіб, який став на 
облік як ВПО до 24 лютого 2022 
року, не користується своєю 
банківською карткою протягом 
тривалого періоду, пенсія такій 
особі до моменту з'ясування 
обставин не перераховується 
на картковий рахунок. Про 
це повідомило Мінсоцполітики.

 «Якщо пенсіонер з числа вну-
трішньо переміщених осіб, який став 
на облік як ВПО до 24.02.2022 року, 
не користується своєю банківською 
карткою протягом тривалого періоду 
(не менше шести місяців), і по такій 
картці немає руху коштів, пенсія та-
кій особі продовжує нараховуватись. 
Але до моменту з'ясування обставин 
пенсія не перераховується такій особі 
на її картковий рахунок», – йдеться в 
повідомленні.

ЧИ МОЖУТЬ ЗАБЛОКУВАТИ 
БАНКІВСЬКИЙ РАХУНОК

Важливо, що банківські картки 
для отримання пенсії, навіть якщо 
по них немає руху коштів, не бло-
куються.

У Мінсоці пояснили, що норми 
про блокування немає у законо-
давстві чи нормативних актах, які 
регулюють сферу соціального забез-
печення. Крім того, здійснювати по-
дібне міністерство не може, оскільки 

не має ані відповідних повноважень, 
ані технічної можливості впливати 
на діяльність банків із блокування 
банківських карток.

ЧОМУ ПРИПИНЯЄТЬСЯ ПЕРЕРАХУНОК 
ГРОШЕЙ НА КАРТКУ

Щодо припинення перерахуван-
ня грошей на карту пенсіонера, то 
причина такого заходу полягає в 
тому, що значна частина з тих, хто 
зареєстрований як ВПО до 24 лютого 
2022 року, проживає на тимчасово 
окупованій території.

«В такій ситуації держава не має 
можливості оперативно з'ясовувати 
інформацію щодо того, чи власник 
картки не втратив до неї доступ (і 
нею згодом можуть скористатися 
шахраї) і чи є власник живим, адже 
під час війни ризики смерті чи зник-
нення людини, на жаль, зростають в 
рази», – пояснили у відомстві.

Для продовження виплат такій 
особі держава має отримати підтвер-
дження, що пенсіонер живий, і сам 
користується своєю карткою. До мо-
менту, поки пенсіонер не підтвердить 
свою особу, пенсія їй і далі нарахо-
вується Пенсійним фондом, але не 
перераховується на картку.

Як тільки людина виходить на 
зв'язок і підтверджує свою особу, 
нараховані виплати перераховуються 
на її рахунок. 

ЯК ПІДТВЕРДИТИ ОСОБУ
Пенсіонери, які стали ВПО до 24 

лютого 2022 року, можуть пройти 
ідентифікацію в будь-якому відді-
ленні Ощадбанку. Однак лише якщо 
вони перебувають на підконтрольній 
Україні території.

Якщо ж пенсіонер перебуває поза 
Україною чи на тимчасово окупова-
них територіях, ідентифікацію можна 
пройти двома способами.

авторизуватися в особистому елек-
тронному кабінеті на вебпорталі 
електронних послуг Пенсійного фон-
ду України (ПФУ) за допомогою ква-
ліфікованого електронного підпису 
«Дія. Підпис» (його можна створити 
за допомогою мобільного застосунку 
Єдиного державного веб-порталу 
електронних послуг)

звернутися до закордонної дипло-
матичної установи України за отри-
манням документа про посвідчення 
факту, що особа жива. Отриманий 
документ разом із письмовою заявою 
про продовження виплати пенсії, 
написаною в довільній формі, треба 
надіслати поштовим відправленням 
територіальному органу ПФУ за 
місцем перебування на обліку. Саму 
заяву можна також подати через 
веб-портал електронних послуг ПФУ. 
До нього необхідно додати якісну 
скановану копію документа про по-
свідчення того, що особа є живою, з 
використанням електронного цифро-
вого підпису.

Міхал Колодзейчак: «Або ви домовляєтеся з Польщею, 
або ми будемо змушені запровадити подальші 
обмеження на імпорт українських товарів»

Польща погрожує подовжити подальші обмеження 
на імпорт продукції з України. Про це заявив заступник 
міністра сільського господарства Польщі Міхал Колод-
зейчак в ефірі Polsat News.

Колодзейчака  журналісти запитали, чи розглядає уряд 
можливість запровадження одностороннього ембарго на 
імпорт агропродовольчих товарів з України. За його сло-
вами Колодзейчака, такий варіант не буде виключений у 
разі відсутності співпраці з української сторони.

«М'яч на полі України. Або ви домовляєтеся з Поль-
щею, або ми будемо змушені запровадити подальші 
обмеження на імпорт українських товарів» - заявив 
Колодзейчак.

Наразі до Польщі не можна імпортувати пшеницю, 
кукурудзу, соняшник та ріпак.

Колодзейчак повідомив, що міністр Чеслав Секер-
ський має провести переговори зі своїм українським 
колегою Миколою Сольським у середу.

Представник міністерства сільського господарства і 
розвитку села також оголосив, що переговори з протес-
туючими фермерами почнуться з наступного тижня.

Колодзейчак також заявив, що повідомлення про те, 
що українське зерно залишається в Польщі, незважаючи 
на ембарго, не підтвердилися, але разом з тим українська 
продукція витісняє польську на німецькому ринку.

Нагадаємо, історик Ярослав  Грицак вважає, що з 
Польщею Україна ще довго не прийде до згоди щодо 
деяких питань про минуле, але це не заважає країнам 
бути союзниками.

Також  Дуда назвав винних  у блокаді українського 
кордону.

Також поліція Польщі порушила кримінальну справу 
стосовно фермера, який на акції протесту на кордоні з 
Україною вивісив на своєму тракторі  плакат із закли-
ком до президента рф володимира путіна «навести лад».

Новий маршрут проходитиме 
від українського порту Ізмаїл до 
румунської Констанци та дунайських 
портів Німеччини.

Україна планує використовувати 
додатковий маршрут через річку 
Дунай для збільшення експорту до 
довоєнних рівнів, оскільки польська 
блокада сільськогосподарської про-
дукції блокує сухопутний кордон із 
Європейським Союзом. Про це  по-
відомляє агентство Bloomberg.

 «Ми плануємо контейнерні пере-
везення через верхній Дунай, оскіль-
ки Румунія більш передбачувана, ніж 
польський кордон», – заявив міністр 
інфраструктури України Олександр 
Кубраков.

Новий маршрут проходитиме від 
українського порту Ізмаїл до ру-
мунської Констанци та дунайських 
портів Німеччини.

Одночасно з цим, «Українське 
дунайське пароплавство» вже  побу-
дувала  другу великотоннажну баржу 

Slg для доставки вантажів.
Нагадаємо, польські протестуваль-

ники, які 20 лютого почали посилено 
блокувати рух на шести прикордон-
них пунктах,  вирішили спростити 
перетин кордону  для транспорту на 
двох ділянках.

До слова, польські фермери, які 
блокують рух поблизу пунктів про-
пуску з Україною, заявили про плани 
продовжити протест до квітня. Якщо 
їх вимоги не будуть почуті – вони зу-
пинятимуть пасажирські автобуси.
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Штучний інтелект показав, яким було б Рівне у майбутньому

"Те, що з Авдіївки вдалося вийти – це безпрецедентний героїзм"

Все частіше нейромережі 
стають незамінними 
помічниками у 
повсякденному житті. 
Часто саме вони роблять 
левову частину роботи. 
Хоча все ж для українців 
штучний інтелект 
найчастіше – це своєрідна 
розвага. Наприклад, вона 
може допомогти зазирнути 
в майбутнє або ж оживити 
предмети, будівлі і цілі 
міста.

Як би виглядало рід-
не місто, якби воно було 
людиною? Таким питан-
ням задалися і користувачі 
нейромережі Midjourney. 
Вона дозволяє створити 
зображення за описом або 

текстовими даними. Сам 
проект виник не так дав-
но – лише у лютому 2022 
року. Над ним працює тро-
хи більше 10 творців. А от 
користуються його послуга-
ми тисячі, а то й мільйони.

Сам проєкт задумувався 
як творча майстерня, яка 
розширює способи мислен-
ня та допомагає по-новому, 
по-дослідницьки поглянути 
на досі звичні речі. І нехай 
малюнки не досконалі (ко-
ристувачі неодноразово на-
рікали на невміння нейро-
мережі зображувати руки, 
появу додаткових пальців 
чи їх неприроднє розташу-
вання), проте це вже перші 
кроки, які можуть цілком 
стати поштовхом до на-
справді цікавих досліджень.

Отож, що ж можуть на-
малювати нейромережі? 
Наприклад, оживити місто! 
За запитом користувачів 
штучний інтелект зобразив 
Рівне у вигляді жінки та 
чоловіка. І якщо жіночий 
образ має досить сумні очі 
(до речі, така ситуація із 
жіночими очима всіх укра-
їнських міст), то чоловічий 
образ дуже натхненний та 
позитивний.

Як помітно: Рівне-жінка 
– це молода жінка з кашта-
новим волоссям, хустинка 
та жакет якої нагадує па-
нянок 20-тих років мину-
лого століття. Хоча чимало 
користувачів соціальних 
мереж побачили в одя-
зі елементи стилізованої 
української вишивки, а 
сам одяг нагадав сучасний 
світшот і куртку оверсайз. 
А ще рівняни провели па-
ралелі із червоним буди-
ночком на тлі та будівлями 
вулиці Шкільна…

Рівне-чоловік надзви-
чайно романтичний – 
ошатні сучасні вуса, но-
вий погляд на вишиванку, 
сережки у вухах та модна 
зачіска… А ще чимало бу-
дівель на тлі, щоправда 
впізнати відразу що це саме 
достеменно не вийшло 

(принаймні у нас).
А от із історичними пер-

сонажами Рівному пощас-
тило. Адже зображаючи 
українські міста в образі 
героїв 17 століття, лише 8 
– і серед них наше – стали 
жінками. Решта отримали 
чоловічі риси.

Рівне в цьому образі 
– молода жінка з блідим 
обличчям, але надзвичайно 
витонченими рисами і гор-
дим поглядом, яка позує на 
тлі повного місяця.

Просили нейромережу і 
побути дизайнером. А саме 
створити найкращі варі-
анти форми для футболь-
них клубів. До переліку 
увійшли “Колос”, “Верес”, 
“Минай”, “ЛНЗ”, “Мета-
ліст 1925”, “Олександрія”, 

“Оболонь”, “Зоря”. Ми 
вам покажемо, звісно, фор-
му для рівненського «Вер-
еса», хоч вона частково й 
нагадує форму італійського 
«Мілана» (на нашу суб’єк-
тивну думку).

Що ж, час, напевне для 
найцікавішого. Як на думку 
штучного інтелекту вигля-
дали б українські міста в 
найближчому майбутньому. 
В уяві нейромережі знайш-
лося місце і архітектурі, яка 
нагадує голлівудські філь-
ми про майбутнє й іноді 
сучасних «горе-архітекто-
рів», котрі добудовують до 
вже існуючого іще щось, і 
громадському транспорту 
– досить футуристичному, 
але не настільки нереаль-
ному, зважаючи на останні 

розробки автоіндустрії, і 
навіть варіанти робочого 
місця в офісі або ж удо-
ма, який також не далеко 
«втік» від сучасних реалій.

Та завершити сьогод-
нішню добірку хотілося 
б іще одним малюнком, 
який створила нейроме-
режа. Саме так, на думку 
штучного інтелекту, вигля-
датиме святкування нашої 
Перемоги!

На жаль, поки це лише 
бачення нейромережі, але 
віримо, що зовсім скоро 
Україна таки переможе й 
гідно відсвяткує це, усім 
штучним інтелектам на за-
здрість. А поки робимо усе, 
аби цю перемогу наблизи-
ти, зберегти життя наших 
воїнів та українські міста.

Велика кривава битва за Авдіївку тривала чотири місяці. 
17 лютого росіяни захопили це повністю зруйноване 
місто на Донбасі, кинувши туди величезні сили. 
Українські підрозділи відійшли, щоб не потрапити в 
оточення.

Частина українських військових все ж потрапили в 
полон. Шістьох беззбройних солдатів російські військові 
розстріляли, твердить влада України.

3-я ОШБР отримала наказ висуватися до Авдіївки від-
носно нещодавно. Підрозділи спочатку обороняли місто, 
а згодом були змушені відійти самі та прикривати відхід 
інших з’єднань ЗСУ.

Про останні дні боїв за Авдіївку ВВС Україна розпи-
тала у заступника командира третьої окремої штурмової 
бригади Родіона Кудряшова.

Він розповів про співвідношення сил один до 11 під 
Авдіївкою, керовані авіабомби, які спалювали все навко-
ло, про брак боєприпасів та про те, як попри все вдалося 
вийти з оточення.

ВВС: Як відбувався вихід з Авдіївки?
В Авдіївці підрозділи 3-ї ОШБР були задіяні і в обо-

роні, і в ударно-штурмових рейдах, щоб розширити ло-
гістичне сполучення. Нашим завданням було поновити 
втрачені позиції на флангах міста.

Чотирнадцять діб бригада обороняла місто. За цей 
час росіяни застосовували проти нас всі сили та засоби, 
намагаючись переломити лінію оборони, намагаючись 
взяти Авдіївку не тільки в оперативне, а і в тактичне 
оточення.

Проти нас кинули величезну кількість піхоти, техніки 
та авіації. Застосовували керовані авіабоєприпаси, які 
працювали не точково, а по площах. Тобто ракети били 
не тільки по цікавих цілях – типу командно-спосте-
режних пунктів і так далі, а били по всіх цілях, щоб їх 
зруйнувати.

В деяких випадках бійці 3-ї бригади вели бої на 360 
градусів. Тобто росіяни фактично оточили деякі з наших 
підрозділів, але не змогли замкнути кільце.

За рахунок вдалого планування, якостей військових, 
ми не дали замкнути кільце і розкривали ті кільця, які 
росіяни створювали всередині міста.

На мою думку, вихід з оперативного оточення на 
раніше підготовлені позиції - це був фактично один з 
найкращих маневрів у військовому мистецтві. Полковник 
Андрій Білецький досить швидко спланував операцію і 
підрозділи залишили місто, не втратили боєздатність і 
керованість військами - стали в міцну оборону.

Зараз ми продовжуємо відбивати атаки. Це був фактор 
правильного командування, правильного рішення коман-
дира, яке безпосередньо вплинуло на все.

ВВС: Тобто 3-я штурмова бригада була направлена 
спочатку для оборони Авдіївки, а потім ви були змушені і 
відступати, і прикривати відступ інших підрозділів?

Так точно. 3-я окрема штурмова бригада застосо-
вувалася в місті Авдіївка для оборонних дій вже тоді, 
коли ситуація була за крок до критичної. Місто було у 

напівоточенні. Українські військові потребували негайно-
го підкріплення, в тому числі допомоги при можливому 
відході.

НАКРИВАЛИ АВІАЦІЄЮ
ВВС: Чому, на вашу думку, не було нормального під-

кріплення і ротації для 110-ї бригади, яка була там майже 
два роки?

Родіон Кудряшов: Це складне питання. Воно, 
по-перше, не на моєму рівні відповідальності. Але свою 
суб'єктивну думку я можу сказати - ми перебуваємо у 
стані війни не перший день. Вже майже друга річниця 
широкомасштабного вторгнення Росії. Дуже багато під-
розділів довгий час перебувають на передовій. Але всі ми 
розуміємо, що сьогоднішні реалії вони такі. І крім нас, 
за нашу свободу ніхто не буде боротися.

ВВС: Ви згадали по КАБи. Американський інститут 
вивчення війни говорить, що росіяни змогли захопити Ав-
діївку завдяки перевазі у повітрі, масовому застосуванню 
керованих авіаційних бомб. Наскільки великою була роль 
російської авіації, КАБів при захопленні міста? І чому, на 
вашу думку, так сталося?

Противник у повітрі переважав нас на 99%. Росіяни 
застосовували літаки, керовані авіабомби масово.

За одну добу було не менше 60 уражень. Один удар 
цього боєприпасу викликає землетрус навколо території 
ураження. Тому ви можете уявити, в якому становищі 
опинилися наші військові на передньому краї, проти 
яких застосовували ці боєприпаси. Це дало росіянам 
змогу зруйнувати всі раніше підготовлені позиції.

І найголовніше – ми не мали жодної протидії ворожій 
авіації в Авдіївці.

ВВС: Навіть президент США Джозеф Байден заявив, 
що ЗСУ були вимушені вийти з Авдіївки через брак боєпри-
пасів і що це наслідок відповідної бездіяльності Конгресу. 
Коли ця нестача під Авдіївкою почалася?

Кількість боєприпасів - це один з важливих аспектів, 
де ми мали невиграшну позицію.

Що означає брак боєприпасів? По-перше, це немож-
ливість планування на довгий період часу. По-друге, ми 
були змушені зі всіх ворожих цілей обирати найкращі 
цілі. Тобто через брак боєприпасів українські військові 
були змушені вибирати, куди стріляти, вибрати найбільш 
вразливі місця, а росіяни стріляли всюди, куди хотіли, 
били по всій площині.

М'ЯСНІ ШТУРМИ І СПЕЦПРИЗНАЧЕНЦІ
ВВС: Є інформація, що росіяни кинули під Авдіївку ве-

личезні сили - свої елітні підрозділи, спецпризначенці. Ви 
це відчули на собі? Як можна описати тактику росіян? Це 
були “м’ясні” штурми?

Ми вже маємо дані про співвідношення сил у Авдіївці. 
Якщо ми говоримо про піхоту, то це 1 до 7 – україн-
ська армія до російської армії. Росіяни застосовували 
стрілецькі бригади, моторизовані бригади, механізовані 
бригади і в тому числі бригади спецпризначенців зі 
складу ГРУ. Співвідношення ворожої техніки до нашої 

було 1 до 8.
Якщо ми говоримо про ураження і застосування 

артилерії, то це співвідношення 1 до 11. У повітрі було 
повне домінування ворога. Росіяни використовували 
свою піхоту масово.

Вони застосовували так звані вогневі атаки. Коли 
штурм просто не закінчувався. Наша піхота була зму-
шена працювати 24/7. Весь цей час вони працювали 
без сну, без відпочинку. На деяких позиціях, де стояли 
наші хлопці з легкими пораненнями, вони відмовлялися 
залишати позиції, продовжували стояти.

Тому вдалі дії в Авдіївці, вдалі дії щодо прикриття 
інших підрозділів ЗСУ – це безпрецедентний героїзм 
солдатів, сержантів та офіцерів.

ВВС: Які втрати серед українських підрозділів? Скільки 
українських військових потрапили в полон?

Почну з противника. Росіяни, за даними 3-ї окремої 
штурмової бригади (за час її роботи в Авдіївці. - Ред.), 
мають загиблими до півтори тисячі осіб. Легкі і важкі 
поранення – до трьох тисяч осіб. Техніку порахувати 
неможливо. Що стосується втрат наших військовослуж-
бовців – з об'єктивних причин сказати не можу. Але 
наших втрат, зокрема у 3-ї окремої штурмової бригади, 
в десятки разів менше.

Так, є полонені з нашого боку, в тому числі зі складу 
3-ї окремої штурмової бригади. Але теж не можу сказати 
цифру. Але зі сторони ворога ми маємо в декілька разів 
більшу кількість полонених, яких будемо намагатися 
обмінювати на наших.

"ЯКБИ БУЛИ БОЄПРИПАСИ, АВІАЦІЯ..."
ВВС: Чи були шанси втримати Авдіївку загалом чи по-

зиції на "Коксохімі"?
Війна – це така тема, де тяжко щось прогнозувати. 

Все вирішується на полі бою. Але, маючи відповіді на 
питання щодо боєприпасів, щодо протидії ворожій авіа-
ції – я б сказав, що наші можливості щодо утримання 
Авдіївки виросли б в геометричній прогресії.

ВВС: Якби були боєприпаси і були б люди, яких можна 
було б міняти, Авдіївка могла б встояти?

Так. Якби були боєприпаси і авіація.
ВВС: На вашу думку, чи варто було починати відступ з 

Авдіївки раніше, щоб врятувати більше життів?
Застосування 3-ї ОШБР на цьому напрямку змусило 

росіян мати великі втрати, заплатити дуже велику ціну 
за досягнення такої тактичної цілі. Вище командування 
вчасно вирішило відійти з Авдіївки. Ситуація була і є 
напруженою, але повністю контрольованою. І всі заходи, 
на мою думку, були проведені відносно вчасно.

ВВС: Що може стати наступною ціллю наступу росіян?
На мою суб'єктивну думку, армія РФ протягом пев-

ного періоду не зможе розвивати оперативні досягнення 
в Авдіївці. Це не означає, що ворог зупиниться. Ворог 
досить потужний. Росіяни будуть робити все, щоб захо-
пити Україну і позбавити нас свободи. Але на сьогодні я 
таких кроків в цьому напрямку поки що не бачу.


